TS

LOGARITHME feuille 326a

Le but de cet exercice est d'étudier la fonction | définie sur I'intervalle |0 ; 4+oo| par:

flx) =x1n[x2}—i.

Partie A : lectures graphiques

On a tracé ci-dessous la courbe représentative (‘ﬁ’f}l de la fonction f, ainsi que la droite
(T, tangente a la courbe {‘é}] au point A de coordonnées (1 ; —1).
Cette tangente passe également par le point B(0 ; —4).
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1. Lire graphiquement f'(1) et donner I'équation réduite de la tangente (7).

2. Donner les intervalles sur lesquels la fonction f semble convexe ou concave.
Que semble représenter le point A pour la courbe (6) ?



TS LOGARITHME feuille 326b
Partie B : étude analytique
1. Déterminer, en justifiant, la limite de f en +oo, puis sa limite en 0.
2. Onadmet que la fonction f est deux fois dérivable sur l'intervalle |0 ; +ool.
a. Déterminer f'(x) pour x appartenant a I'intervalle |0 ; +oal.
b. Montrer que pour tout x appartenant  l'intervalle |0 ; +ool,
F(x) = 2(x+ T:;_r 1}.
3.  a. Erudier la convexité de la fonction f sur l'intervalle |0 ; +ool.
b. Etudier les variations de la fonction f', puis le signe de f'(x) pour x apparte-
nant 4 l'intervalle |0 ; +ocl.
En déduire le sens de variation de la fonction f sur l'intervalle |0 ; +o0ol.
4. a. Montrer que |'équation f{x) = 0 admet une unique solution a sur 'intervalle
|0} 4+oal.
b. Donner la valeur arrondie au centiéme de a et montrer que a vérifie :
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